
 

Το 4ο «Καφέ της Επιστήμης της Περιφέρειας Θεσσαλίας» στον Βόλο 

Πώς η επιστήμη μας βοηθά να σπάσουμε τον κύκλο της βίας 

Η Περιφέρεια Θεσσαλίας, σε συνεργασία με τον εκπαιδευτικό μη κερδοσκοπικό οργανισμό 

«SciCo - Επιστήμη Επικοινωνία», συνεχίζει τη σειρά εκδηλώσεων «Καφέ της Επιστήμης της 

Περιφέρειας Θεσσαλίας», που φέρνουν την επιστήμη πιο κοντά στους πολίτες μέσα από 

διάλογο και προβληματισμό για κρίσιμα κοινωνικά ζητήματα. 

Το 4ο “Καφέ της Επιστήμης” θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 15 Νοεμβρίου 2025, στις 

19:30, στο Πνευματικό Κέντρο Ιεράς Μητροπόλεως Δημητριάδος (Καρτάλη 152, Γαζή, 

Βόλος), με θέμα: 

«Όταν το σπίτι παύει να είναι ασφαλές: πώς η επιστήμη βοηθά να σπάσουμε τον κύκλο της 

βίας» 

Η εκδήλωση θα ανοίξει έναν ευαίσθητο αλλά αναγκαίο διάλογο για το φαινόμενο της 

ενδοοικογενειακής βίας, φωτίζοντας τις ψυχικές, κοινωνικές και θεσμικές του διαστάσεις. 

Ο π. Βασίλειος Θερμός θα προσκαλέσει το κοινό να αναστοχαστεί πάνω στα βαθύτερα 

αίτια που οδηγούν τη βία να εισχωρεί στις πιο ιερές ανθρώπινες σχέσεις, συνδέοντας την 

ψυχολογία με τη θεολογική και κοινωνική εμπειρία. Η Ελένη Φιλιππάκη θα προσεγγίσει το 

ζήτημα μέσα από το βλέμμα της ψυχανάλυσης και της φιλοσοφίας, αναδεικνύοντας πώς το 

τραύμα, η σιωπή και τα έμφυλα στερεότυπα συντηρούν τον κύκλο της βίας. Η Δήμητρα 

Δημοπούλου, εκπροσωπώντας την Ελληνική Αστυνομία, θα παρουσιάσει τον ρόλο των 

Υπηρεσιών Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, που λειτουργούν σε όλη τη χώρα, και 

θα εξηγήσει πώς κάθε πολίτης μπορεί να συμβάλει στην πρόληψη και την έγκαιρη 

παρέμβαση. Η Φιλίτσα Κουλουμπάρδου θα μεταφέρει την εμπειρία από τον Ξενώνα 

Φιλοξενίας Γυναικών Θυμάτων Βίας του Δήμου Βόλου, περιγράφοντας το δίκτυο 

υποστήριξης που προσφέρει ασφάλεια, φροντίδα και ελπίδα σε γυναίκες και παιδιά που 

κάνουν το δύσκολο βήμα να σπάσουν τη σιωπή. 



Τη συζήτηση θα συντονίσει ο π. Σεβαστιανός Ζερβός, υποψήφιος διδάκτορας Ποιμαντικής 

Ψυχολογίας, ο οποίος θα καθοδηγήσει τη ροή της εκδήλωσης, δημιουργώντας έναν ανοιχτό 

και ουσιαστικό χώρο επικοινωνίας ανάμεσα στους εισηγητές και το κοινό. 

Σε συνέχεια των εισηγήσεων, θα δοθεί ο λόγος στους παρευρισκόμενους, με στόχο έναν 

γόνιμο διάλογο, ερωτήσεις, απορίες και τοποθετήσεις, ώστε η συζήτηση να εμπλουτιστεί 

μέσα από την ενεργό συμμετοχή όλων. 

Μέσα από τις διαφορετικές αυτές οπτικές, το «Καφέ της Επιστήμης» στον Βόλο θα 

επιχειρήσει να δώσει επιστημονικό, κοινωνικό και ανθρώπινο νόημα σε ένα φαινόμενο 

που μας αφορά όλους, αναδεικνύοντας τη δύναμη της γνώσης, της ενσυναίσθησης και της 

συνεργασίας για να σπάσουμε τον κύκλο της βίας. 

Η εκδήλωση αυτή στον Βόλο πραγματοποιείται σε συνεργασία με την Αντιδημαρχία 

Κοινωνικής Μέριμνας – Αλληλεγγύης – Ισότητας και Διαχείρισης Κοινωνικών Κέντρων του 

Δήμου Βόλου και την Ιερά Μητρόπολη Δημητριάδος, ενώ εντάσσεται στο πλαίσιο της 

κοινής προσπάθειας για ενημέρωση, πρόληψη και ευαισθητοποίηση απέναντι στην 

ενδοοικογενειακή βία.  

Ημερομηνία: Σάββατο 15 Νοεμβρίου 2025 

Ώρα: 19:30 

Τόπος: Πνευματικό Κέντρο Ιεράς Μητροπόλεως Δημητριάδος, Καρτάλη 152, Γαζή, Βόλος 

Είσοδος: Ελεύθερη 

 

Σχετικά με τους ομιλητές 

Ο πρωτοπρεσβύτερος Βασίλειος Θερμός είναι ψυχίατρος παιδιών και εφήβων, διδάκτωρ 

της Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών και πρώην καθηγητής στην Ανωτάτη 

Εκκλησιαστική Ακαδημία Αθηνών. Έχει μετεκπαιδευθεί ως επισκέπτης επιστήμων (Visiting 

Scholar) στα Πανεπιστήμια Harvard, Boston University, Boston College και Andover Newton, 

ενώ το 2014 υπήρξε επισκέπτης ερευνητής στο Institute for Medical Humanities του 

Πανεπιστημίου του Τέξας. Έργα του έχουν μεταφραστεί σε δέκα γλώσσες, έχει δημοσιεύσει 

πολυάριθμες μελέτες, ποιητικές συλλογές και διευθύνει το επιστημονικό περιοδικό «Ψυχής 

Δρόμοι». Το 2018 τιμήθηκε με το βραβείο επιστημονικής συγγραφής Jean-Marc Fischer για 

τη μελέτη του πάνω στη σχέση πνευματικότητας και ψυχικής υγείας. 

Η Ελένη Φιλιππάκη (PhD Cambridge, MSc Ιατρική Σχολή ΕΚΠΑ, BA Princeton) είναι 

ψυχαναλύτρια, μέλος της Ελληνικής Εταιρείας Ψυχανάλυσης & Ψυχαναλυτικής 

Ψυχοθεραπείας (ΕΕΨΨ), της Διεθνούς Συνομοσπονδίας Ψυχαναλυτικών Εταιρειών (IFPS), 

της Ευρωπαϊκής Συνομοσπονδίας Ψυχαναλυτικής Ψυχοθεραπείας (EFPP) και της Εταιρείας 

Ψυχικής Υγείας Γυναικών (ΕΨΥΓ). Έχει πολυετή εμπειρία στον χώρο της ψυχικής υγείας και 

εργάζεται ως ψυχαναλύτρια στο ιδιωτικό της γραφείο στην Αθήνα. Στο παρελθόν δίδαξε για 

πολλά χρόνια Ιστορία της Φιλοσοφίας στο Ελληνικό Ανοιχτό Πανεπιστήμιο. 

Η Δήμητρα Δημοπούλου κατατάχθηκε στην Αστυνομία το 2000. Υπηρέτησε σε υπηρεσίες 

της Αθήνας και το 2008 τοποθετήθηκε στην Διεύθυνση Αστυνομίας Μαγνησίας. Φέρει το 



Βαθμό του Υπαστυνόμου Β και από το 2019 είναι προϊσταμένη του επιτελικού γραφείου 

ενδοοικογενειακής βίας της Διεύθυνση Αστυνομίας Μαγνησίας.  

Η Φιλίτσα Κουλουμπάρδου είναι απόφοιτη του Τμήματος Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου 

Κρήτης και κάτοχος MSc Κοινωνικής Ψυχιατρικής – Παιδοψυχιατρικής της Ιατρικής Σχολής 

του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Από το 2013 εργάζεται ως σύμβουλος – ψυχολόγος στον 

Ξενώνα Φιλοξενίας Γυναικών Θυμάτων Βίας του Δήμου Βόλου, προσφέροντας 

ψυχοκοινωνική στήριξη και ενδυνάμωση σε γυναίκες και παιδιά που έχουν βιώσει 

κακοποίηση. 

Ο π. Σεβαστιανός Ζερβός, χειροτονήθηκε Διάκονος το 1997 και Πρεσβύτερος το 2000. Είναι 

υποψήφιος διδάκτορας Ποιμαντικής Ψυχολογίας στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 

Θεσσαλονίκης, διαθέτει μακρόχρονη εμπειρία στον τομέα της πρόληψης και της ψυχικής 

υγείας. Από το 2000 είναι υπεύθυνος του Συμβουλευτικού Σταθμού της Ιεράς 

Μητροπόλεως Δημητριάδος και Αλμυρού και έχει συμμετάσχει σε ποικίλους φορείς που 

ασχολούνται με την υποστήριξη ευπαθών ομάδων και την αντιμετώπιση κοινωνικών 

προκλήσεων. Έχει υπηρετήσει σε διάφορες θέσεις στο Διοικητικό Συμβούλιο της 

«Πρότασης Ζωής» και υπήρξε ιδρυτικό μέλος του προγράμματος Home-Start Βόλου, το 

οποίο στηρίζει οικογένειες με ανήλικα παιδιά. 

 

Το πρόγραμμα των εκδηλώσεων ανανεώνεται σταδιακά. 

Για πληροφορίες σχετικά με τις εκδηλώσεις που πραγματοποιούνται στην Περιφέρεια 

Θεσσαλίας μπορείτε να επισκέπτεστε την επίσημη ιστοσελίδα: 

     https://www.thessaly.gov.gr/sciencecafe-thessaly.html 

 

https://www.thessaly.gov.gr/sciencecafe-thessaly.html

